

Viva la República!

En varios frentes nuestras fuerzas han logrado destacadas victorias

El campo de aviación de Huesca en poder de las fuerzas leales

DIPUTACION PROVINCIAL

Anoche tomó posesión la nueva Junta Administrativa

Ayer a las siete y cuarto de la tarde quedó constituida la nueva Junta Administrativa de la Diputación Provincial que está compuesta por los siguientes miembros, en representación de todos los partidos y organizaciones sindicales antifascistas: Rafael Lledó, Jacinto Penalva, José Ferri, Joaquín García Payá, Miguel Perona, José Llorca Seller, José Iborra, Juan Lafuente, Ramón Llopis, Fermín Botella, Teodomiro López Mena, Carmelo Alberola, José Cañizares, Francisco Alted, Arturo Cubí, Samuel Mendoza, Luis Deltell, Luis Amador, Eduardo Pérez del Pósgio, Antonio Serrano y Jacinto Alemañ.

El gobernador civil presidió el acto pronunciando el siguiente discurso: «Unas breves palabras de salutación a los nuevos gestores que van a constituir la Corporación provincial.

Afortunadamente para Alicante, ha llegado el momento en que todas las organizaciones políticas y sindicales de la circunscripción provincial, vengán a tomar representación en estos organismos de responsabilidad. Y esta representación que lleváis, es sin duda alguna la máxima y la superior garantía de que habéis de defender como han defendido hasta aquí las anteriores corporaciones, los intereses públicos que se os confían, porque en estos momentos gravísimos en que empieza a dominarse la sublevación, en estos problemas que están surgiendo constantemente, es donde hay que poner más fe y más entusiasmo en el triunfo.

Yo os saludo. Y porque os conozco, no dudo que habéis de salir airoso de vuestro cometido, siguiendo vuestro criterio unánime.

Por consiguiente para que esta Corporación pueda desenvolverse, voy a retirarme cediendo la presidencia al de más edad, señor Cañizares, ya veterano en estas lides.

Un saludo a todos y muchas felicitaciones.

A continuación ocupa la Presidencia el señor Cañizares, Gestor de más edad quien propone se proceda a votar al Presidente de la Gestora.

El compañero Llopis dice que se ha seguido una costumbre que hay que desterrar, la votación secreta; que estamos en la vanguardia de la revolución y los hombres tienen que ir cara a cara, no a escondidas. Acudimos aquí, hoy primer día, y ya habéis tenido una reunión de primera preparación, poniéndonos de acuerdo para elegir Presidente, añade que como sabe que el compañero Arraez es el indicado para la presidencia que se diga claramente.

El camarada Cañizares advierte que él no ha propuesto que la votación se hiciera de una forma u otra sino que él ha sometido a la consideración de los gestores.

El compañero Ferri, de Alcoy solicita un aplazamiento de la sesión por 48 horas para mejorar informarse de las cuestiones que incumben a la Comisión Gestora y solicitar instrucciones de la Federación Local de Sindicatos (C. N. T.) de Alcoy, a que pertenece. El camarada Deltell expone que los representantes de la U. G. T. han apoyado el programa del Partido Socialista Obrero Español por eso, en él se enajenadas las aspiraciones de la clase obrera a que pertenece.

El compañero Llopis concreta sus anteriores manifestaciones diciendo que la U. G. T. ha convocado a una reunión a Unión Republicana y a Izquierda Republicana para ponerse de acuerdo en la elección de Presidente. Nuestro compañero Fermín Botella como representante de Izquierda Republicana da unas oportunas explicaciones.

Después de estas manifestaciones se procede a votar al Presidente, obteniendo 7 votos Juan Lafuente, 12 Luis Arraez y registrándose 2 abstenciones.

Ocupa la Presidencia el camarada Luis Arraez, quien afirma que su designación para este cargo es algo que responde al criterio de unas organizaciones de tipo político sindical a las que se debe, que dando por tanto excluida toda cuestión de carácter personal. Solicita la colaboración de todos para llevar los asuntos de la Diputación dentro de la mayor justicia y de las normas y aspiraciones de la clase trabajadora.

Acto seguido se levantó la sesión.

F. I. J. L. Federación Local de Juventudes Libertarias

A todos los trabajadores, mujeres y jóvenes de Alicante! ¡Salud! Os notificamos que el miércoles día 8 del corriente desde la emisora de Radio Alicante nuestro camarada CLARO J. SENDON disertará en una conferencia sobre el tema:

«ORIENTACIONES PRECISAS EN LOS MOMENTOS PRESENTES»

Siendo de gran necesidad las orientaciones en estos momentos de gran conmoción que el pueblo español sufre creemos que escuchareis con gran atención esta conferencia.

LA COMISION DE PROPAGANDA

Alicante 6 de Octubre de 1936.

Este número ha sido visado por la censura

Cuatro cabilas sublevadas contra los facciosos españoles

Varios diarios ingleses publican una información de Tánger, en la que dan cuenta de la sublevación de las cabilas moras en el Marruecos español contra el ex general Franco, comandante en jefe de los facciosos.

«La tribu de Andjera—dicen—, que ocupa un territorio entre Ceuta y Tánger, se ha apoderado de la posición militar de Melussa.

Unidades de la fuerza aérea de los rebeldes españoles bombardearon las aldeas de esta tribu hoy en un esfuerzo por sofocar la rebelión, que se ha desarrollado con la ayuda de la flota del Gobierno español que bombardeó Ceuta.

Otras cabilas, las de Beni Guadr, Beni Arós y Beni Messaur, entre Tetuán, Larache y Tánger, se han alzado también contra Franco; pero no se conocen aún detalles de esta sublevación.

Madre que acuestas amorosamente a tu hijo y le abrigas cuidadosamente, piensa que Alicante ha enviado muchos hijos al frente que pueden estar padeciendo frío.

El mitin juvenil del domingo

Anteayer se celebró en el Monumental Salón Moderno un mitin organizado por la Juventud Socialista Unificada en el que tomaron parte los siguientes oradores:

Miguel Paredes, por la J. S. U. Alicante.

José María Sánchez, por el Batallón Milicias Alicante.

José María Sánchez, por el Comité local de la J. S. U.

Pascual Sánchez, por la Juventud de Elda.

Vicente Alcalde, por el Comité Provincial de J. S. U.

El acto se desarrolló con muchísimo entusiasmo y dentro del más perfecto orden, tocándose la Internacional que fué escuchada en pie por el público y con el puño en alto. Al final se cantaron los himnos revolucionarios de las Juventudes.

MIGUEL PAREDES

Comenzó diciendo que se hallaba aún embargado por el dolor causado por la muerte de tres de los más queridos camaradas de las Juventudes españolas, quienes cayeron luchando heroicamente en los campos de batalla. Pero estos no son momentos para derramar lágrimas, sino para jurar venganza a los causantes de estas bajas y centenares más en nuestras filas. Habla de la necesidad que tenemos de imponernos una disciplina férrea para combatir a un enemigo bien pertrechado y militarmente disciplinado. Cita el contraste entre nosotros milicianos que luchan por un ideal y el ejército de mercenarios que tenemos enfrente a quienes sólo interesa el botín. Termina haciendo un llamamiento a la Juventud para que demuestre bien su pujanza y valía.

VICENTE ALCALDE

Trabajadores de Alicante, camaradas todos: A nadie se le oculta que de un viejo mundo, de una sociedad decadente, estamos nosotros construyendo una nueva sociedad, un mundo nuevo. La presentación a la vida de esta nueva sociedad viene precedida, aureolada por timbres de gloria. Por una parte, la gloria obtenida por nuestros milicianos en los campos de batalla y por otra, la serie de sacrificios y de horrores que la guerra nos trae consigo. No nos extraña esto a nosotros, pues ya nos dijo Carlos Marx que el tránsito, el paso a una nueva sociedad va lleno de dolores sin cuento, de inmensos sacrificios; y de la misma forma que la madre al dar a luz un nuevo ser tiene que sufrir grandes dolores, que después son con pensamientos por la felicidad del hijo que viene al mundo, nosotros también, a fuerza de sacrificios y de horrores alumbramos una nueva sociedad, pero esos horrores y esos sacrificios serán después compensados con la felicidad que tendrá la clase trabajadora, lograda con las puntas de las bayonetas de los milicianos que combaten.

JOSE PASTOR

Dirije un saludo en nombre de los jóvenes alicantinos que luchan en los frentes y que siempre supieron coacar muy alto nuestro pabellón. Dice que van de nuevo a incorporarse a la lucha con la columna Perea y al marchar recomienda disciplina y laboriosidad en la retaguardia.

JOSE MARIA SANCHEZ

Inicia su discurso haciendo resaltar que muchos huecos de los que se observan en el local corresponden a elementos de nuestras Juventudes que en cantidad enorme se han incorporado a la lucha en los frentes.

Se refiere a continuación al acuerdo tomado por el Comité Local de la J. S. U. suprimiendo las raciones de comida y tabaco que hasta hace poco se venían repartiendo entre sus elementos de retaguardia y confía en que esta decisión será vista con agrado y secundada por las demás organizaciones antifascistas.

Recuerda la campaña electoral de febrero, cuando las derechas nos llamaban la anti-patria y dice que bien claro se ha demostrado ahora que nos merecemos tal nombre. Ellos, que han traicionado a España, invadiéndola de moros salvajes, de mercenarios y de extranjeros a quienes han hipotecado nuestro suelo. Ellos, que prefieren asolar España antes de consentir que el pueblo se vea libre de la esclavitud que quieren imponerle. Verdaderamente esto no ha extrañado a los marxistas, quienes preveían esta situación aunque no supieran su desarrollo con tal violencia y magnitud. De todos modos, estas violencias las hubiesen cometido desde el poder si no lo hubiésemos arrebatado nosotros en las urnas.

Cita el ejemplo de la revolución rusa y resalta las muchas semejanzas que tiene con la que ahora se está desarrollando en España, sacando la conclusión de que al igual que ellos, también sabrá España sacudirse el yugo de los explotadores y de sus aliados extranjeros. Elogia la obra de

solidaridad del pueblo ruso para con nosotros y destaca la promesa hecha de que no estamos solos porque decididamente ellos están con nosotros. Habla de la importancia que tiene en estos momentos la pequeña burguesía española y recomienda seamos respetuosos con ella porque su ayuda no es valiosísima. Termina diciendo el máximo esfuerzo de todos para acabar con la criminal intención de los fascistas.

PASCUAL SANCHEZ

Comienza diciendo que en toda España resuena unánime el grito de «No pasarán» y que la firmeza de nuestros ideales y el heroísmo del pueblo impedirán que el fascismo eche raíces en nuestra patria. Se refiere a la gesta del pueblo el 18 de julio cuando viéndose traicionado por todo el ejército supo con su magnífico empuje reconquistar posiciones de vital importancia.

Pasa a ocuparse de los problemas que plantea el momento actual y demuestra que primero debe ganarse la guerra y después hacer la revolución. Preconiza la unidad de todas las organizaciones sindicales para no gastar inútilmente energías y termina con un comentario muy atinado sobre ciertos aspectos de la revolución rusa.

VICENTE ALCALDE

Trabajadores de Alicante, camaradas todos: A nadie se le oculta que de un viejo mundo, de una sociedad decadente, estamos nosotros construyendo una nueva sociedad, un mundo nuevo. La presentación a la vida de esta nueva sociedad viene precedida, aureolada por timbres de gloria. Por una parte, la gloria obtenida por nuestros milicianos en los campos de batalla y por otra, la serie de sacrificios y de horrores que la guerra nos trae consigo. No nos extraña esto a nosotros, pues ya nos dijo Carlos Marx que el tránsito, el paso a una nueva sociedad va lleno de dolores sin cuento, de inmensos sacrificios; y de la misma forma que la madre al dar a luz un nuevo ser tiene que sufrir grandes dolores, que después son con pensamientos por la felicidad del hijo que viene al mundo, nosotros también, a fuerza de sacrificios y de horrores alumbramos una nueva sociedad, pero esos horrores y esos sacrificios serán después compensados con la felicidad que tendrá la clase trabajadora, lograda con las puntas de las bayonetas de los milicianos que combaten.

Mas no estamos aquí hoy para digaros palabras que a todos en absoluto puedan complacer; no venimos aquí para regalaros los oídos con frases improprias de nosotros y del momento que vivimos. No todo lo que voy a decir ha de ser del agrado de mucha gente.

Nosotros, camaradas, el Comité Provincial de las Juventudes se explica de una forma racional el que este acto, por lo que respecta a la conciencia, no tenga toda la brillantez que cabía esperar. Y es que, camaradas, hay mucha gente que no siente la guerra, que no vive la intensidad de estos momentos. Pero nosotros tenemos que hacer llegar a todos las consecuencias inevitables que la guerra trae consigo. Hay que estar con nosotros para que cada cual ocupe un puesto y cumpla con su deber, y a los que están contra nosotros, a los enemigos emboscados, a los que todos los días en el Samper, en el Victoria y en otros hoteles de Alicante se reúnen bajo el manto de pacíficos burgueses que no tienen nada que ver con la guerra; a todas estas gentes que se oído en oído van lanzado bulos que desconciertan, que llevan la inquietud al ánimo de muchas conciencias tranquilas, a esos también les llega la hora de que les hagamos sentir todo el peso de la guerra.

Y hemos de decir que estamos cansados de que en los buques que hacen transporte de viajeros a Francia, de que en los aviones de línea, mucha gente emboscada y otros que se llaman neutrales marchen al extranjero eludiendo la responsabilidad o los sacrificios que a todos se nos impone en estas horas difíciles. No podemos consentir que muchos elementos saquen de las obligaciones en trances apurados a sus familias, mientras obreros de la misma localidad veanse precisados a sufrir toda suerte de angustias por no disponer de medios económicos para emigrar.

Hay que hacer sentir a todo el mundo el peso de la guerra y vamos a terminar ya de una vez con la frivolidad de que da sensación el pueblo de Alicante. Basta de jovencitas que se dedican a exhibir la impecable ondulación de sus cabelleras y de señoras cómodas que se dedican a recoger tranquilamente las brisas del mar. Terminemos ya con todo esto y repartamos equitativamente entre todos las cargas de la guerra que hasta ahora sólo hemos aguantado nosotros. ¿Es que no tenemos para todos y cada uno de nosotros una función concreta a la cual aportar nuestro esfuerzo? Nosotros respondemos que sí, que para todo el mundo hay una función concreta que realizar, y os anunciamos desde aquí que el Comité Provincial de la Juventud Socialista Unificada, al lado de los camaradas de la C. N. T., al lado de la F. A. I., del Partido Comunista, del Socialista, de la U. G. T. y de las fuerzas republicanas, que juntos estamos trabajando en la Comisión de Orden Público, vamos a dar fin a esta situación absurda. Ayer precisamente, en la calle, acabamos con la conducta de algunos elementos pertenecientes a la clase obrera quienes, no queriéndose dar cuenta de los instantes que vivimos deambulaban por las calles, borrachos, mientras había otros obreros que el fusil en la mano vigilando toda la noche en previsión de cualquier sorpresa. El borracho inconsciente, el que hace una vida de crapula no tiene cabida en la sociedad de mañana. Vamos a terminar con la vida frívola de cabaret, con los chulos nocturnos, con los profesionales que viven a costa de mujeres; acabaremos con todo esto y lo vamos a realizar con todas las consecuencias. Es necesario que cada cual llene una función, que cada uno aporte su trabajo y no haya absolutamente nadie que se inhiba de la parte de sacrificios que le corresponda.

No es que tengamos al enemigo encima, que la situación sea desesperada; mas pese a ello queremos convertir cada provincia en reducida inexpugnable, y ahora, cuando construyamos esas fortificaciones que hacen falta no habrá ningún obrero, no habrá nadie que pueda decir que no tiene donde ocupar sus brazos. Todos podrán aplicar sus actividades y su esfuerzo a la lucha, lo mismo el albañil que el metalúrgico, como el chófer. Y evitaremos que, como ha venido ocurriendo, circulen por nuestra población automóviles con falsos milicianos acompañados de mujeres, con desdoro del uniforme y para esgar de los que sienten y sufren la tragedia de esta lucha que estamos viviendo. No podemos consentir que el uniforme de miliciano sea patente de corso ni que nadie, absolutamente nadie, por el hecho de llevar una pistola en el cinto se sienta ya amo de viudas y haciendas. No vamos a tolerar que el que disponga de un cañón se considere dueño de la situación por que posea la fuerza más contundente. Contamos con recetas para todo y para todos. Y como muestra voy a citar un ejemplo concreto. En Dolos yo mismo presencié cómo reclutaban a los hijos de los caciques, de esos caciques que durante tanto tiempo han tenido esclavizados a los trabajadores de la vega baja del Segura y dando a cada uno de ellos una hoz y una pala para ir a trabajar a las horas de trabajo resultaba que entre veinte de estos señoritos no habían podido hacer el trabajo de cinco hombres. Entonces se les pagó con arreglo al rendimiento dado correspondiendo a cada uno de ellos un jornal de 150 pesetas, que es lo que verdaderamente se habían ganado. Y os puedo citar también otro ejemplo. En el frente de Granada, a consecuencia de los bombardeos del enemigo se produjeron importantes destrozos en las carreteras. Pues bien, fueron reunidos algunos señoritos habituales de la juega y dándosele a cada uno un pico o una pala se les llevó a reparar los desperfectos. Al cabo de tres horas de trabajo uno de ellos fué sincero y dijo: «Ahorra sé yo lo amargo que es ganarse un jornal; ahora comprendo con qué razón nos odian los obreros». Y por ese rasgo de sinceridad se le nombró capataz de aquella cuadrilla y resultó un magnífico capataz que empleaba con los suyos iguales métodos que por espacio de muchos años nos han venido aplicando los explotadores de la clase trabajadora. También en cierto pueblo del Segura se ha empleado a las señoritas desocupadas en la tarea de recoger tomates o pelarlos y envasarlos en las fábricas de conservas.

En España que hoy están fuera de nuestro alcance por haberlos ocupado los facciosos y ello nos impone la resistencia al grado máximo de ciertos artículos para que no lleguen a faltar allí donde verdaderamente son necesarios. Debe evitarse la repetición de lo que venía ocurriendo en Alicante, donde algunos llegaron a ser la pesadilla de los pequeños propietarios agitando a quienes exigían el tributo de gallinas, conejos y otros animales, con cuyos manjares se regalaban después milicianos de retaguardia en vez de destinarlos a los que en la vanguardia defienden las libertades de todos nosotros. Dejemos de vivir con tanta comodidad y pensemos en lo que antes os decía sobre nuestros hermanos que se batían en el frente. Vamos a entrar de lleno para suplir estos abusos, estas deficiencias; hay que terminar cuanto antes con esta situación y empezar el racional consumo de las cosas, pues si alguien tiene que pasar privaciones hemos de ser los que estamos en la retaguardia. No hay que decir que empleaba con los suyos iguales métodos que por espacio de muchos años nos han venido aplicando los explotadores de la clase trabajadora. También en cierto pueblo del Segura se ha empleado a las señoritas desocupadas en la tarea de recoger tomates o pelarlos y envasarlos en las fábricas de conservas.

No creáis que traigo esto a colación por entreteneros contando hechos anecdóticos. No, es porque aquí en Alicante, en la Explanada y en la playa hay muchas señoritas de cutis bien cuidado y unas pintarrajeadas que pierden el tiempo lastimosamente cuando su misión en estos momentos es confeccionar jerseys y otras prendas de abrigo para los milicianos a quienes ya acechan los rigores del invierno. Extendamos también este comentario para todas las mujeres, incluso para nuestras compañeras que en las actuales circunstancias se dedican todavía al cultivo e n los mercados y en los paseos. Si a ellas no se les puede exigir que vayan al frente porque no son de la misma condición que nosotros los hombres, en cambio pueden y deben prestar una valiosa cooperación en las labores que antes me refería y en otras muchas que es inútil citar.

Y es que, amigos y camaradas, hasta ahora hemos sido muy pocos los que estábamos en la inferioridad de cuál, era la situación real por que atravesaba España. Unas veces por las noticias demasiado optimistas de la prensa, otras veces por las confianzas que nos daba la radio vivimos aquí en el mejor de los mundos. Hasta ahora, bien pocos han sido los alicantinos que sintieron las consecuencias de la guerra que se está desarrollando en nuestra Patria. Se ha vivido alegremente, creyendo muchos que ahora se podía comer a dos carrillos desquitándose de privaciones anteriores. No, camaradas, no son horas de portarse de manera tan insensata cuando nuestros milicianos que luchan en el frente tienen que nutrirse en ciertas ocasiones con latas de sardinas. Nosotros, camaradas, los que estamos en la retaguardia debemos actuar de forma muy distinta y si es necesario habrá que apretarse el cinturón al último hojal para que no falte nada a los que exponen sus vidas en los frentes de combate. No ha llegado aún la hora de quitar a unos ciertos privilegios para gozarlos nosotros. No debemos mantener una lucha de posiciones, —eso del quitarte tú para ponermelo yo—, sino la lucha de clases. No es tiempo de que aquel que nunca tuvo un reloj, ahora guardado en el bolsillo y además luzca otro de pulsera en cada muñeca. Aún no ha sonado la hora en que podamos colmar todas nuestras necesidades y conseguir todas nuestras aspiraciones. Sepamos contenernos, quien más y quien menos también ha sentido los arañazos de hambre en el transcurso de sus luchas sociales.

Hay muchos centros de producción en España que hoy están fuera de nuestro alcance por haberlos ocupado los facciosos y ello nos impone la resistencia al grado máximo de ciertos artículos para que no lleguen a faltar allí donde verdaderamente son necesarios. Debe evitarse la repetición de lo que venía ocurriendo en Alicante, donde algunos llegaron a ser la pesadilla de los pequeños propietarios agitando a quienes exigían el tributo de gallinas, conejos y otros animales, con cuyos manjares se regalaban después milicianos de retaguardia en vez de destinarlos a los que en la vanguardia defienden las libertades de todos nosotros. Dejemos de vivir con tanta comodidad y pensemos en lo que antes os decía sobre nuestros hermanos que se batían en el frente. Vamos a entrar de lleno para suplir estos abusos, estas deficiencias; hay que terminar cuanto antes con esta situación y empezar el racional consumo de las cosas, pues si alguien tiene que pasar privaciones hemos de ser los que estamos en la retaguardia. No hay que decir que empleaba con los suyos iguales métodos que por espacio de muchos años nos han venido aplicando los explotadores de la clase trabajadora. También en cierto pueblo del Segura se ha empleado a las señoritas desocupadas en la tarea de recoger tomates o pelarlos y envasarlos en las fábricas de conservas.

No creáis que traigo esto a colación por entreteneros contando hechos anecdóticos. No, es porque aquí en Alicante, en la Explanada y en la playa hay muchas señoritas de cutis bien cuidado y unas pintarrajeadas que pierden el tiempo lastimosamente cuando su misión en estos momentos es confeccionar jerseys y otras prendas de abrigo para los milicianos a quienes ya acechan los rigores del invierno. Extendamos también este comentario para todas las mujeres, incluso para nuestras compañeras que en las actuales circunstancias se dedican todavía al cultivo e n los mercados y en los paseos. Si a ellas no se les puede exigir que vayan al frente porque no son de la misma condición que nosotros los hombres, en cambio pueden y deben prestar una valiosa cooperación en las labores que antes me refería y en otras muchas que es inútil citar.

Y es que, amigos y camaradas, hasta ahora hemos sido muy pocos los que estábamos en la inferioridad de cuál, era la situación real por que atravesaba España. Unas veces por las noticias demasiado optimistas de la prensa, otras veces por las confianzas que nos daba la radio vivimos aquí en el mejor de los mundos. Hasta ahora, bien pocos han sido los alicantinos que sintieron las consecuencias de la guerra que se está desarrollando en nuestra Patria. Se ha vivido alegremente, creyendo muchos que ahora se podía comer a dos carrillos desquitándose de privaciones anteriores. No, camaradas, no son horas de portarse de manera tan insensata cuando nuestros milicianos que luchan en el frente tienen que nutrirse en ciertas ocasiones con latas de sardinas. Nosotros, camaradas, los que estamos en la retaguardia debemos actuar de forma muy distinta y si es necesario habrá que apretarse el cinturón al último hojal para que no falte nada a los que exponen sus vidas en los frentes de combate. No ha llegado aún la hora de quitar a unos ciertos privilegios para gozarlos nosotros. No debemos mantener una lucha de posiciones, —eso del quitarte tú para ponermelo yo—, sino la lucha de clases. No es tiempo de que aquel que nunca tuvo un reloj, ahora guardado en el bolsillo y además luzca otro de pulsera en cada muñeca. Aún no ha sonado la hora en que podamos colmar todas nuestras necesidades y conseguir todas nuestras aspiraciones. Sepamos contenernos, quien más y quien menos también ha sentido los arañazos de hambre en el transcurso de sus luchas sociales.

Hay muchos centros de producción en España que hoy están fuera de nuestro alcance por haberlos ocupado los facciosos y ello nos impone la resistencia al grado máximo de ciertos artículos para que no lleguen a faltar allí donde verdaderamente son necesarios. Debe evitarse la repetición de lo que venía ocurriendo en Alicante, donde algunos llegaron a ser la pesadilla de los pequeños propietarios agitando a quienes exigían el tributo de gallinas, conejos y otros animales, con cuyos manjares se regalaban después milicianos de retaguardia en vez de destinarlos a los que en la vanguardia defienden las libertades de todos nosotros. Dejemos de vivir con tanta comodidad y pensemos en lo que antes os decía sobre nuestros hermanos que se batían en el frente. Vamos a entrar de lleno para suplir estos abusos, estas deficiencias; hay que terminar cuanto antes con esta situación y empezar el racional consumo de las cosas, pues si alguien tiene que pasar privaciones hemos de ser los que estamos en la retaguardia. No hay que decir que empleaba con los suyos iguales métodos que por espacio de muchos años nos han venido aplicando los explotadores de la clase trabajadora. También en cierto pueblo del Segura se ha empleado a las señoritas desocupadas en la tarea de recoger tomates o pelarlos y envasarlos en las fábricas de conservas.

Denticina Moreno Galvache

Con su uso se orrigen los desarreglos de ESTOMAGO e INTESTINOS en la época de la DENTICION DE LOS NIÑOS Se cura los VOMITOS y diarrea, desinfectando el TUBO DIGESTIVO

PRECIO DEL FRASCO: 3'00 PTAS.

De venta en la farmacia de su autor **J. MORENO** Plaza Ca-macho 26 Murcia

TRIBUNAL POPULAR

Veredicto de culpabilidad en la vista de la causa contra dos jefes fascistas, de Alicante

do actuaciones que sólo tiendan a sembrar discordias y a enraizar las pasiones. Nosotros, por ejemplo, queremos que todos los obreros se sindicalen, pero lo que no queremos, contra lo que lucharemos, con las armas de la razón, con la cordialidad, es que por parte de cualquier Sindicato se diga a elementos de otro Sindicato: «Camarada, tu tienes que ingresar con nosotros porque lo mando yo». A eso no hay derecho porque supone un mentís rotundo a los más elementales principios de libertad. Nosotros no queremos Sindicatos de esclavos, de hombres que hayan tenido que arrinconar su conciencia para seguir las normas de una organización que no tiene nada de común con su manera de pensar, porque eso es exponernos a situaciones difíciles de luchas intestinas entre la clase obrera, que hasta hoy se han evitado pero que de producirse ahora en la retaguardia sería fatal para el éxito de la guerra. Pero además, compañeros, nosotros queremos que de la misma forma que recabamos un derecho para que cada obrero pueda elegir libremente la Organización que más le convenga, que más relación guarde con su formación espiritual, también queremos que a los obreros de una industria se les dé la potestad de ser ellos quienes realizaran las incauciones. No establezcamos pugnas estériles entre Organizaciones sindicales diversas por que desiluzamos por este terreno sería ir contra la propia clase trabajadora. Y lo mismo hemos de decir por lo que se refiere a los locales, a los edificios. Reservémoslos exclusivamente aquellos que precisen para el desarrollo de nuestras actividades y que no sucedan casos como el del Club de Regatas, que como todos sabéis lo tiene destinado el Socorro Rojo Internacional para funciones muy humanitarias, como es su misión, porque todos conocéis cuál es la labor de esta admirable institución. Allí tiene el S. R. I. instalado un hospital de sangre y además recoge a niños huérfanos o que tienen a sus padres combatiendo, atendiendo con la mayor solicitud. Pues bien, lo ocurrido es que una Organización obrera se presentó para quitar de allí el S. R. I. e instalarse ellos. ¡No!, camaradas, eso no puede ni debe ser.

Vayamos, pues, juntos todos; marchemos sin reservas pensando siempre particular de una Organización, sean pre en el interés común y no en el particular de una Organización, sean cuales fueren los colores de su bandera. No luchamos bajo el matiz de una Organización determinada, sino por el interés de toda la clase trabajadora; luchamos para dar al pueblo, a todo el pueblo laborioso la libertad y el bienestar. Luchamos contra un enemigo que lo mismo ha hecho héroes y niñas filias de la Confederación matando, entre muchos, a uno de sus hombres más destacados, a Ascaso,

Reanudado el juicio, el Fiscal dió por reproducida la prueba documental y solicitó se leyeran determinados párrafos de dos cartas suscritas por Ibañez Musso en las cuales se daban algunas instrucciones a sus familiares respecto del movimiento y termina las cartas con un ¡Arriba España! bien destacado. La defensa no aportó ninguna prueba.

LOS INFORMES

Seguidamente el Fiscal hizo su informe exponiendo que los hechos delictivos en que han incurrido los procesados, por la preparación y por la actuación en los mismos, bastante destacada, calificados como de incursos en la rebelión militar con la agravante de que conocían los daños que los mismos podían acarrear al Estado como a los particulares.

En su informe el defensor estimó que cayó en las jornadas gloriosas de Barcelona defendiendo, no precisa ni exclusivamente a la Confederación, sino defendiendo a todo el pueblo de las garras fascistas; cayó en el frente de Granada Lina Odena, el dirigente de la Juventud Socialista Unificada; y en el frente de Talavera sucumbió Andrés Martín, comunista, y Fernando de Rosa, socialista, y han caído otros muchos hombres de distintas ideologías. No se busca el color de determinado, no se busca el color de una bandera; se busca, como ya hemos dicho, la consecución de las libertades y el bienestar del pueblo en general.

Ya veis, camaradas, que no hemos venido aquí para distraerlos con charlas innecesarias y para relatarlos cuentos de miedo, describiendo los horrores que cometen los fascistas o pintando ante vuestros ojos las figuras siniestras de los moros. La Juventud Socialista ha organizado este acto para que os hablémos de cosas prácticas, de algo concreto que se refiera al momento que vivimos. Son éstos días de guerra y por lo tanto todas nuestras palabras, toda nuestra actuación debe orientarse hacia el problema de la guerra, encauzando y multiplicando los esfuerzos para conseguir cuanto antes la victoria, de la que nadie puede dudar. Obreros, intelectuales de buena voluntad, trabajadores todos: a luchar y a vencer; por una España de Paz y Libertad.

(Estruendoso y prolongada ovación acoge el final del discurso, sucediéndose los vivas y aclamaciones).

(Texto taquígráfico de E. Aracil).

que los hechos eran simplemente de adhesión a la rebelión.

A instancias del Presidente los acusados amplian su declaración y en ella hacen fe de su ideología fascista, aunque negando su labor activa y manifestando que en varias ocasiones fueron amenazados por sus mismos correligionarios ante la tibieza de sus actuaciones.

A continuación el Fiscal insiste en su informe haciendo historia de la actuación de Falange Española desde su fundación y señalando la contradicción que había entre el postulado de la misma y la realidad para que había sido creada. Juzgó la actuación de los procesados a los que acusa de haber participado abiertamente contra las instituciones republicanas y contra determinadas personalidades afectas al régimen incurriendo en el delito que señaló en su informe pro-

Esta mañana ha comenzado la vista de la causa contra los militares de Alicante

Esta mañana a las diez ha comenzado la vista contra el que fué general comandante militar de esta Plaza y nueve oficiales más, acusados todos de rebelión militar. Se ha dado lectura a las conclusiones provisionales del Fiscal, en las cuales se expresa detalladamente la participación de los indicados oficiales en el movimiento subversivo y su adhesión expresa al mismo.

En el sumario figuran elementos de prueba importantísimos, tales como planos de la capital, con signos especiales, órdenes para la toma y ocupación de Alicante, cruzadas entre esta Comandancia y la de Valencia, y una relación de las personas más destacadas del omo de las izquierdas así como los directivos de los Sindicatos Obreros, que eran sin duda los primeros que hubieran sido víctimas del fascismo, si el pueblo no hubiera opuesto a los militares aquel fervoroso entusiasmo republicano de los primeros días.

Después de leída la acusación y de propuesta nueva prueba por las partes, en las que actúan como Fiscal don Rafael Más y como defensores los señores Guardiola Ortiz, González Aranz y González Ramos, comienzan las declaraciones de los procesados.

JOSE GARCIA ALDAVE

De 60 años. Casado. Vive dos años en Alicante, ejerciendo el cargo de Comandante militar de la Plaza. Recuerda que en la noche del 17 de

visional y elevando a definitivas sus conclusiones.

EL VEREDICTO

Acto seguido se suspendió la vista para redactar las preguntas del veredicto. Reanudada ésta, el Presidente leyó dichas preguntas y el veredicto fué entregado al Jurado para su deliberación.

Cuando compareció de nuevo el Jurado se leyó el fallo del mismo, en el cual se consideraba a los procesados culpables del delito que les imputa el Fiscal. En su vista el Fiscal calificó los hechos pidiendo para los procesados la pena de muerte y una indemnización de quinientas mil pesetas. El abogado defensor estimó en su informe que se aplicara la pena de reclusión perpetua.

LA SENTENCIA

Retiróse el Tribunal de Derecho a redactar la sentencia y una vez en la sala nuevamente se dió lectura a la misma por la que se condena a los procesados José Ibañez Musso y Manuel Pascual Martínez de acuerdo con la petición fiscal.

Preguntado el Jurado si procedía la revisión de la causa por otro Jurado y si consideraba excesiva la pena impuesta contestó en sentido negativo.

En julio se celebró un banquete entre los «foguerers» del distrito del Teatro habiendo el procesado en aquel acto pero negando que hiciese ninguna alusión a sus dudas sobre lo que pudiera ocurrir el año próximo. Mediado dicho acto, le llegó un recado de que le llamaban por teléfono de la Capitanía general, puesto en comunicación con Valencia le dijo Martínez Monje que había estallado un movimiento militar y que había que acuartelar las tropas como así lo ordenó el procesado.

Dice que aquella misma noche se ofreció al Gobernador civil, poniéndose a su disposición para todo. Añade que a partir aquella noche, el capitán Meca durmió todas las demás en su despacho de la Comandancia, y que con el gobernador civil fué a recoger los diversos servicios de la capital visitando luego Sintes, el Cuartel. Allí dice que habló con algunos oficiales, condenando la sublevación y diciendo que era una desdicha para España.

Inmediatamente, añade, llamó a los jefes de las fuerzas de Guardia Civil y Carabineros, porque trató de enterarse de si eran afectos a la República, constándole afirmativamente. Niega que en esta reunión se diera cuenta de un radio del general faccioso Franco.

Dice que para mostrar su adhesión al Gobierno acordaron los jefes de vil para ingerirle la idea de declarar el estado de guerra. Pidió al mismo Gobernador que en la primera columna que se organizara fueran conjuntamente soldados, guardia civil y carabineros para demostrar al pueblo su unión en defensa de la República.

Cuando vino a Alicante el señor Martínez Barrio, le visitó para rogarle que impidiesen que hubiese un ataque al cuartel, con objeto de impedir que se enfrentara el pueblo con el Ejército.

Niega que dijera al señor Martínez Barrios que como no podía responder de la oficialidad, si esta se sublevaba, él tenía que ponerse al lado de los sublevados.

Después de la entrevista con el señor Martínez Barrios refirió a su Estado Mayor los términos de su conversación, extrañándose todos de que el Presidente de las Cortes les pidiese neutralidad, si ellos estaban adheridos al Régimen.

Dice que no se izó la bandera en la Comandancia porque no era día señalado para ello. Niega que hubiera un aparato emisor de radio en la comandancia.

Sigue diciendo que para prevenir un ataque a la Comandancia, ordenó montar varias ametralladoras y una caja de granadas de mano. Dice luego que todos las peticiones que le hizo el gobernador civil fueron atendidas excepto la de dar fusiles porque se lo prohibieron de Madrid.

No tenía noticias de que el capitán Meca tuviera manejos fascistas. Dice que desde el mes de Abril, se

Información general

HA FALLECIDO EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE HUNGRIA

Budapest, (telégrafo). — Esta mañana ha fallecido el Presidente del Consejo de Ministros señor Gondoes.

Ante la noticia de su muerte, se reunió el Consejo, acordando los ministros presentar su dimisión como así lo han hecho.

La noticia de la muerte de Gondoes ha producido gran consternación en todo el territorio de Hungría.

IMPORTANTES VICTORIAS DE NUESTRAS FUERZAS

Madrid, (teléfono, tres de la tarde). — En los sectores de Somosierra y Navacerrada reina la más absoluta normalidad.

En Guadarrama nuestra artillería ha logrado, con un certero y eficaz ataque, preparar un plan de ocupación militar de Alicante pero que era ordenado por el Ministerio de la Guerra.

Añade que desconocía la existencia de unos documentos en los que se trataba de la clausura de los centros obreros y la detención de las Juntas directivas de los Sindicatos y organizaciones proletarias.

Fué detenido el día 23 de Julio y añade que siempre ha estado al lado de la República, diciendo que antes del levantamiento militar no tuvo conocimiento alguno de este.

ANTONIO SINTES PELLICER

Comandante jefe de Estado Mayor. Recibió el aviso el día 17 de que llamaban por teléfono de Valencia, acudiendo a avisar al general que estaba en Ivory en una comida.

Esta primera parte de su declaración coincide con lo expuesto por el señor García Aldave.

Refiere la visita al Cuartel, en los propios términos que lo ha hecho el General, así como la reunión con los jefes las diversas fuerzas.

Supo también lo del plan de ocupación que se estaba confeccionando así como los detalles de esta ocupación con respecto a las medidas que debían adoptarse en los momentos de la ocupación militar de Alicante.

Dice que se presentó al gobernador para ofrecerse a mandar la columna que marchó a Almanza. Que una vez en la estación le dijo al capitán de Asalto que no abandonaran al General y que procurase que cesara el estado de recelo que existía con las tropas.

Relata después la entrada a Almanza y la preparación para la reducción de la Guardia civil sublevada. Dice que él solo entró en el cuartel y comunicó al teniente que mandaba las fuerzas para que se entregase como así ocurrió.

Dice que el General les dió cuenta de la entrevista con el señor Martínez Barrios, diciéndoles que este señor les había pedido que permanecieran neutrales.

No niega que pudo instalarse una emisora de radio en la Comandancia, pero si esto ocurrió se trata de unos modelos que hay en los cuarteles, cuyo radio es reducido, alcanzando el mayor 20 kilómetros de longitud.

Dice que puede ser que sus datos que había en la Comandancia sobre extremismos, fueron prevenciones para reprimir un movimiento comunista que se anunciaba para el es de octubre.

Añade que no tenía gran amistad con el general, pero dice de este que era reputado como uno de los tres generales republicanos.

Terminada esta declaración se suspende la sesión hasta las 3 y media.

Esta noche marcha al frente de Córdoba el alférez Moreno

Sanadas sus heridas, contraídas cuando luchaba heroicamente en Cerro Muriano (frente Córdoba) esta noche se reintegra de nuevo al frente el alférez Moreno. Le acompañan el brigada Mangas, ascendido por méritos de guerra y los soldados Jurado y Serra que se hallaban en Alicante convalesciendo de las heridas contraídas en el frente.

A todos deseamos mucha suerte al mismo tiempo que esperamos se cubran de gloria en la lucha contra el traidor fascio.

fuego, desmontar dos baterías que no cesaban de hostilizar nuestras líneas.

Una columna enemiga que intentaba atacar Saina Cruz de Retamar, ha sido completamente destruida por las fuerzas leales. El número de bajas tomadas por los rebeldes es numeroso.

En el frente del ajo no ha habido operación alguna de importancia. Las avanzadas nuestras hostilizan a las facciosas causándoles bajas.

UN CONTRAATAQUE VICTORIOSO EN EL RESTO DE SOMOSIERRA

Madrid, (teléfono, 9 de la mañana). — En el sector de Somosierra nuestra artillería ha sostenido un violento fuego contra las posiciones avanzadas del enemigo. Igualmente la artillería ha bombardeado en Navalperal importantes contingentes enemigos.

Las fuerzas leales de este sector han tenido una vez más ocasión de demostrar su valentía y entusiasmo, al rechazar un fuerte ataque conjunto de aviación, artillería y caballería del enemigo, sin retroceder un solo paso.

A última hora se inició un contraataque victorioso que obligó al enemigo a repliegarse sobre el frente de Maqueda y Santa Olalla.

EN EL SECTOR DE MONTORO HAN SIDO DESTRUIDAS Y DESMONTADAS DOS BATERIAS ENEMIGAS

Madrid, (teléfono, 9 de la mañana). — Dos baterías enemigas que hostilizaban nuestras fuerzas en el sector de Montoro, han sido desmontadas y destruidas por el fuego de nuestra aviación. Continuando su acción la aviación ha deshecho una pequeña columna.

La parte occidental de Córdoba, Bujalance, Pozo Blanco, Belmes no acusa modificación alguna.

EN LOS SECTORES DE BELCHITE Y HUESCA HEMOS OBTENIDO DESTACADAS VICTORIAS

Madrid, (teléfono, 9 de la mañana). — En el sector de Caspe reina una absoluta tranquilidad.

En el sector de Belchite se ha corado energicamente un segundo intento de salida de los facciosos que se hallan cercados en esta ciudad.

En el sector de Huesca las tropas leales han ocupado posiciones en las inmediaciones de Jaca, que ha sido bombardeada eficazmente.

Un ataque enemigo sobre Perdiguerras ha sido rechazado completamente. El enemigo ha abandonado más de treinta muertos.

La artillería leal ha abierto fuego sobre Baillea y Cerro del Otero.

EN NAVALMORAL NUESTRAS FUERZAS HACEN RETROCEDER A LOS FACCIOSOS

Madrid, (teléfono, 9 de la mañana). — A primeras horas de la madrugada el enemigo ha reanudado sus ataques sobre Navalperal.

En este momento se lucha en el frente, y nuestras tropas con el más alto espíritu hacen retroceder a los facciosos.

LAS FUERZAS LEALES HAN OCUPADO TAZAS Y LIMONES

Madrid, (teléfono, 9 de la mañana). — En el sector de Don Benito, frente Sur, sigue siendo la situación para los leales favorable.

Un escuadrón de caballería mora ha intentado un ataque de flanco, siendo rechazado rápidamente con muchas bajas.

La moral de las tropas milicianas es excelente.

A últimas horas de ayer las columnas republicanas han ocupado los pueblos de Tazas y Limones, dominan las carreteras de Diezma y Granada, y han atacado Beas de Granada que se encuentran a tiros de fusil de nuestras avanzadas.

EL ATAQUE SOBRE OVIEDO ADQUIERE EXTRAORDINARIA INTENSIDAD

Madrid, (teléfono, 9 de la mañana). — La situación es invariable en el frente Norte y Noroeste. El ataque sobre Oviedo adquiere extraordinaria intensidad.

CERCA DE SANTA OLALLA NUESTRAS FUERZAS HAN DESTRUIDO TRES CAMIONES ENEMIGOS

Madrid, (teléfono). — Una columna leal ha llegado cerca de Santa Olalla,

y ha destruido tres camiones con tropas enemigas haciendo tres prisioneros.

La aviación facciosa ha bombardeado nuestras posiciones de Alifares sin ningún resultado.

EN EL FRENTE DE ARAGON, NUESTRAS FUERZAS HACEN NUTRIDO FUEGO SOBRE JACA; VARIOS SOLDADOS FACCIOSOS SE HAN PRESENTADO A NUESTRAS FUERZAS

Madrid, (teléfono, 9 de la mañana). — En el frente de Aragón nuestras tropas permanecen por ahora inactivas solo algunas avanzadas del sector de Alcañiz y Caspe sitúan los puestos avanzados del enemigo.

La artillería del sector de Barbastro hace fuego sobre Jaca con alguna violencia.

Varios soldados se han presentado a nuestras filas procedentes del campo enemigo.

EL CAMPO DE AVIACION DE HUESCA EN PODER DE LAS FUERZAS LEALES

Madrid, (teléfono, tres de la tarde). — En el sector de Huesca las fuerzas leales, en un avance realizado, se han apoderado del campo de aviación de Huesca.

Un ataque del enemigo, protegido por la aviación facciosa, sobre el sector de Bujaraloz ha sido completamente rechazado por las fuerzas leales que han obligado a los rebeldes a batirse en retirada. El número de bajas causadas a los facciosos ascienden a cuarenta.

La aviación republicana que opera tan brillantemente en este sector, advertida de la presencia de grupos de soldados que se dedicaban a la reparación del ferrocarril de Canfrac a Azusa, ha bombardeado nuevamente la línea haciendo huir a los soldados y cortando la línea del tren por diversos puntos que hace imposible su reparación.

EL CONSUL GENERAL DE LA U. R. S. S. HA VISITADO AL SEÑOR FABREGAS

Barcelona, (teléfono). — El Cónsul General de la U. R. S. S. ha visitado esta mañana al Consejero de Industria de la Generalidad señor Fabregas.

Se habló del intercambio de productos que ha de beneficiar a ambas naciones.

UN NUEVO TRIUNFO DE LAS FUERZAS LEALES DEL SECTOR DE GUADIX

Madrid, (teléfono, tres de la tarde). — En el sector de Guadix, frente Sur, las fuerzas facciosas han atacado nuestra ala derecha. Los milicianos han contenido brillantemente a los facciosos, y el fuego de nuestra artillería ha hecho retroceder a los rebeldes causándoles numerosas bajas.

Prosigue el intenso asedio de las fuerzas leales sobre Córdoba y Granada.

Madrid, (teléfono). — Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de la Gobernación don Angel Galarza, les manifestó que iba a aparecer en la Gaceta una orden relativa los registros domiciliarios.

Los grupos que hasta han realizado estas diligencias, dijo el señor Galarza, tendrán que integrarse a las milicias de Investigación de retaguardia. Los carnets concedidos han sido anulados. Los que realicen los registros tendrán que llevar una orden autorizándolo, que estará firmada por el Director General de Seguridad o en su defecto por el Subsecretario o Jefe Superior de Policía.

Para realizar el registro tendrán que estar presente los inquilinos del piso o bien el portero y un vecino.

La materia de incautación serán las armas y municiones, enseñanzas, documentos, y todo aquello que signifique ataque al régimen legalmente constituido.

Se prohíbe en absoluto la incautación de muebles, prendas de vestir etc. En caso de observar acaparamiento de productos, se invitará a salir a los inquilinos y se precintará el piso. Una vez puesto el hecho en conocimiento del Organismo correspondiente que tomará las medidas pertinentes, se levantará el precinto doce horas después.

Se procederá a la incautación de las monedas de oro, o barras de este mismo metal.

Todos aquellos que realicen estos registros sin autorización serán detenidos y juzgados por los tribunales.

Grandes Almacenes «El Águila»
SOCIEDAD OBRERA
C. N. T.
ALTAMIRA, 2 ALICANTE

TRABAJADORES: Los compañeros que componen esta Sociedad Obrera os agradecen la favorable acogida y vuestra fervorosa adhesión y esperamos sigais cooperando al engrandecimiento de vuestra propia obra, realizando todas las compras en estos Almacenes que son del Pueblo.

No regateamos sacrificio alguno y procuramos sostener y hasta abaratar los precios en esta época que todo sufre un alza considerable.

Visitad nuestras secciones de Ropas y artículos confeccionados de todas clases. Sastrería a medida, Peletería, Camisería, Géneros de punto, Corbatería, Guantería, Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones, Abanicos, Artículos de viaje, Perfumería, Bisutería, Juguetes, Coches-cuna y Sillas-coche para niños, etc... etc...

Anís y Coñac Salas

Arte y artistas

«ESPAÑA EN SANGRE» Pérez Beltrán, el autor alicantino, ha sabido condensar en su comedia «España en Sangre», todo el dramatismo del momento revolucionario de Julio, comentado con el sano entusiasmo que anida en el pueblo español, empujando ahora en lucha por defensa de su libertad.

«España en sangre» es una palpación de la revolución española, revolución que quisieron ellos, los que llamándose patriotas, no tuvieron inconveniente, ni pesar alguno en anegar a su patria en sangre, en destrozarla para darla a países extraños.

Gran éxito alcanzó la comedia, y con ella los intérpretes, Tarsila Araçil, Libertad Brotons, Araçil, A. Roig, y P. Beltrán, Ganga, Beltrán, Gil, Jover, J. Ganga, Jover, Aura, Castelló y Martínez.

El autor salió a escena a recoger las salidas ovaciones del público numeroso. ESTA NOCHE El gitano de los decretos, José María González del Cantón, ha organizado para esta noche un colorista espectáculo, a base del arte flamenco.

Encarnita Sacra, gentil maquetista, y Lorenita, la pequeña actriz del cuplet y Niño de Levante, con sus fau-dangos, gramainas y columbianas, y nuestro artista Pepito Más, gran intérprete del arte andaluz, y como final el propio González del Cantón, dirá, vivirá poesías de García Lorca, Rueda, Carlos de Luna, López Alarcón, Góngora, Cavestany, Gabriel y Galán, Tapia y Orriols.

También Paqueta de Granada, cantadora de flamenco intervendrá en esta función, organizada por el Consejo General de las Milicias Antifascistas a beneficio de las mismas. COMPANIA MELIA-CEBRIAN El sábado debuta en el Principal la compañía de Comedias del Frente Popular de la que son primeras figuras Pepita Meliá y Benito Cebrián, los dos republicanos artistas.

Se presentan con la comedia de Casona «Nuestra Natacha», interpretación magnífica de esta agrupación, que fué quien la estrenó en Madrid. Será una temporada breve, seis días, a precios populares, 2 pesetas butaca, para que todo el pueblo pueda conocer el trabajo de estos artistas.

La Federación Provincial de Espectáculos Públicos controla esta temporada de comedias, en cooperativa con la dependencia de dicho teatro. Matrimonio DESEA PENSION COMPLETA EN CASA PARTICULAR. RAZON EN ESTA ADMINISTRACION.

En vísperas de ser madre...

«La alegría inmensa que toda mujer siente, y su entusiasmo al hacer los preparativos para el nuevo ser, desaparecen si durante el embarazo tiene ardores de estómago, vómitos, etc., por cuya causa come poco y se encuentra cada día más débil. El Elixir Estomacal Saiz de Carlos alivia con las primeras dosis los vómitos y todas las molestias de la digestión, y por ser medicamento inofensivo siempre y de agradable sabor, se puede tomar con absoluta confianza a la dosis de media cucharada mezclada con agua después de cada comida»

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS VENTA EN FARMACIAS



Congreso de las Delegaciones de Juventudes de Izquierda Republicana de Levante y Cataluña

El domingo por la tarde se reunieron, en nuestra capital, delegaciones de las provincias de Barcelona, Tarragona, Lérida, Gerona, Castellón de la Plana, Valencia, Alicante, Albacete y Málaga.

A propuesta de Valencia y Alicante se acordó elegir una Junta Delegada Nacional de nuestras Juventudes, ya que nuestra Ejecutiva Nacional, ha quedado casi extinguida por haber muerto sus miembros heroicamente defendiendo la República democrática.

Se eligió a Valencia como capital de la nueva Junta Delegada Nacional, que presidirá el camarada Ricardo Cortina.

Entre los acuerdos figuran el de lograr una rápida colaboración con las demás Juventudes de izquierda, intensificar la propaganda y perfeccionar la organización centralizándola en la nueva Junta Delegada.

DOCTOR Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stetin y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Oshavelland (Alemania) CORAZON Y PULMONES, RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA

Avenida Doctor Gadea, 3, 1.º Tel. 2354 Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 5

Lea EL LUCHADOR

Juventud de Izquierda Republicana

RECTIFICACION ROTUNDA En la reseña, publicada ayer, de la «Vista de la causa contra dos jefes fascistas, de Alicante», al recoger la declaración del procesado Manuel Pascual Martínez, se consignó que este dijo que estuvo afiliado a la Juventud de Izquierda Republicana, como esto es absolutamente incierto, para desmentirlo se nos ha enviado la siguiente carta, que muy gustosamente insertamos a continuación:

Alicante 6 de Octubre de 1936. Sr. Director de EL LUCHADOR Ciudad.

Distinguido ciudadano: En su número del día de ayer, afirma el periódico de su dirección que uno de los procesados, Manuel Pascual Martínez había pertenecido a la Juventud de Izquierda Republicana en el año 1935. Como quiera que esta es una afirmación completamente falsa, esta Junta ruega a usted desmienta categóricamente tal noticia, ya que en nuestro libro de afiliados no ha figurado nunca el aludido jefe fascista.

Lo que hacemos constar así ante la opinión pública, que sabe cual ha sido y es nuestra actuación, siempre dentro del terreno antifascista, donde nos tiene a su disposición para la defensa de nuestra muy amada República.

Por la Junta Municipal, ENRIQUE MANCHA LLORCA Presidente TEODOSIO GIRON LLOPUE Secretario General

Movimiento del Puerto LLEGADOS

MANUEL, español, de Valencia con descarga de Sete y Marsella, de PELA. VICENTE LA RODA, español, de Barcelona con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

DESPACHADOS ARION, para Cartagena, Bremen y Amberes con vino y carga general, de GUARDIOLA. ROSA N. ILLUECA, español, para Sete y Marsella con vino y carga general, de PELA.

Lea EL LUCHADOR

Estrenos Cinematográficos

«PASAPORTE A LA FAMA»

No nos equivocamos ayer al predecir que el film estrenado en el magnífico cinema de la Avenida de Zorrilla alcanzaría gran éxito. En efecto «Pasaporte a la fama» es una comedia, la más agradable de cuantas se nos ha presentado en esta temporada. Edward G. Robinson, en el doble rol del oficinista Johns, hombre vulgar cuya vida es una sarta de vulgaridades y Manni el criminal peligroso busca-do supera a todas sus anteriores producciones. Todas las gamas del arte las domina Robinson con tal perfección que parecen ser en realidad distintos los sujetos del film. La Columbia puede apuntarse en esta divertida comedia, cuyo fin no puede preverse, un nuevo éxito para sus estudios.

Quien haya admirado la labor de Edward «El hacha justiciera», «Oro», etc. no podrá menos de acudir al cinema Ideal.

Esta producción se reprisará hoy y mañana.

«LA IRLANDESITA»

Nuevamente ha llegado a la pantalla del Central Cinema la figura graciosa y simpática de Jane Withers, la nueva estrella juvenil de la Fox.

Cuando admiramos la producción «La simpática huérfanita» interpretada por Shirley en el que Jane tenía un pequeño papel de niña mala, su labor nos dejó impresionados y advertimos en ella una nueva estrella. «La Reina del barrio» antes, y ahora «La Irlandesita», nos han confirmado nuestra primera impresión.

Una divertida y agradable comedia, con una sarta de prestigiosos nombres de actores, es esta producción que hizo reír a los espectadores durante toda la proyección.

En resumen ha sido el lunes un día magnífico para los cineastas. R. A.

Vicente Seva ODONTOLOGO Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

Lea EL LUCHADOR

Elogios a la Guardia Nacional Republicana de Alicante

El nombre de Alicante ha sido puesto a gran altura en todos los frentes de combate. Es slmónimo de arrojo y valentía el decir alicantino. Milicianos, guardas, todos luchan tan heroicamente que merecen las felicitaciones de sus superiores.

La joven Guardia Nacional Republicana de plantilla en Alicante, que marchó al frente de Avila y que se halla luchando a las órdenes del general Mangada se ha cubierto de gloria en todas las operaciones en que ha intervenido de modo tal que ha merecido según los informes enviados por el heróico general, la felicitación de todos los jefes por su temeridad y arrojo en defensa de la República. Han sido el general Mangada, los primeros en combatir y los últimos en retirarse cuando se daba la orden de retirada, y siempre haciéndolo palmo a palmo. Son muchos los casos de heroismos que se pueden citar de estos veteranos, ya que casi todos son hombres maduros pertenecientes a la antigua Guardia Civil.

En las operaciones nos han causado tres muertos, Felipe Santamía Santamaria de la plantilla de Alicante, José Such Pérez de Altea y Trinidad Buigas de Callosa. Además han causado a nuestras fuerzas también dos heridos José Lloret Pastor y Manuel Almarcha García.

Son dignos de mención todos. Todos los guardias y jefes han demostrado mil veces su valor y su republicanismo.

El pasado sábado salieron con dirección a Madrid para marchar al sector de San Bartolomé de los Pinnares cincuenta guardias al mando de un alférez, con objeto de facilitar un descanso a los heroicos guardias.

Sucesos

LA DESGRACIA DE ANOCHE

Anoche en el antiguo Casino donde está instalada la U. G. T. ocurrió una sensible desgracia al dispararse casualmente una pistola, resultando con una herida con orificio de entrada y salida con fractura de la 2.ª falange del índice izquierdo, el camarada Antonio Merino Rodríguez, de 51 años, domiciliado en Guzman, 3, siendo asistido convenientemente en la Casa de Socorro.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Entre La Roda y Albacete se produjo ayer un vuelco de automóvil resultando herido el guardia de Asalto Felix Solís Villalobos, el cual fué curado en la Casa de Socorro de Alicante.

ATROPELLO

En la calle de Mendez Núñez fué atropellado por un carro el niño de 4 años Angel Soriano Martínez, domiciliado en Virgen de Belén, 25 resultando con heridas de alguna importancia.

Lea EL LUCHADOR

Nuestra escuadra en el Cantábrico

COMINACION—ULTIMATUM DE LOS MARINOS LEALES A LOS TRIPULANTES DE LOS BUQUES FACCIOSOS

Madrid, (teléfono). — Han entrado en el puerto de Santander tres grandes buques de la escuadra, entre ellos el «Jaime I», que lleva la insignia de jefe.

Todas las sirenas de los barcos surtos en el puerto los saludaron, acudiendo mucha gente a los muelles, que vitoreó a la marina leal a la República.

Los marinos desembarcaron, fraternizando con el pueblo.

Los marinos de la agmada de la República han dirigido a los tripulantes de los buques piratas la siguiente cominación:

«Estamos en el Cantábrico y somos los únicos dueños de los mares que bañan las costas de nuestro querido pueblo. Vuestras piraterías han terminado. Os cominamos a que salgáis a combatir con nosotros o a que os rindáis, entregando a su legítimo dueño los buques que tripuláis. Si hacéis esto y al mismo tiempo nos entregáis vivos o muertos a los cabezillas y oficiales que con el látigo en la mano os han tratado vilmente, vuestras vidas serán respetadas. No olvidéis que la flota de la República española está compuesta por un acorazado, tres cruceros, doce destructores, once submarinos, flota auxiliar y marina mercante perfectamente organizada y eficiente como vais a tener ocasión de comprobar.

Si vuestra ceguera y sumisión a los que os sojuzgan os permite salir a nuestro encuentro, os destruiremos a todos, barcos y hombres, sin compasión, pues habéis cometido el crimen de utilizar unos barcos construidos por el pueblo español para su defensa contra el mismo pueblo que ha mantenido a vuestras familias y que os mimó siempre.

No os servirá de nada refugiarnos en el Ferrol al amparo de sus baterías. Nuestros hermanos de Asturias irán por vosotros.

Tened en cuenta que la victoria total del pueblo se acerca y que entonces los que ahora os engañan huirán y os dejarán abandonados a vuestra suerte. Tened un arranque de valor ahora que aún es tiempo, pues si no seréis víctimas de vuestra propia cobardía.

Sabed que las minas que habéis fundeado no nos harán ningún daño y que aun en el caso de perder algún barco, siempre seremos los más poderosos y nuestro valor, producto de la razón y de la justicia que nos asiste en defensa de nuestra causa es cada vez más firme y sereno.

¡Viva la República española! Muestran los que ponen la palabra España al servicio de sus intereses personales.

Casa particular

cédese sala, gabinete con balcones calle con derecho a cocina. Razón Plaza Gabriel Miró, 20, Tien-da libros.

Lea EL LUCHADOR

Ecos locales

Ayer noche marchó a Madrid con Manuel Terol Yaquero.

—Se encuentra en Alicante nuestro buen amigo don Manuel Gilbert Payá. —ENSEÑANZA. — Profesora con título magisterio ofrece dar clases a domicilio: primera y segunda enseñanza, Taquigrafía y Mecanografía. Teléfono 1510, Apartado 251.

—CONTABLE se ofrece, con título périto mercantil. Varias horas diarias. Edad 17 años. Razón en esta Administración.

—SE TRASPASA el establecimiento de relojería de la Calle Sagasta frente a la Casa Singer, con géneros, o sin ellos

Alístimiento para Carabineros

Se hace público que hasta el día 15 del actual queda abierta la admisión de instancias de cuantos deseen ingresar en el Instituto de Carabineros y reúnan las siguientes condiciones:

- 1.º Ser español. 2.º Tener más de 18 y menos de 35 años de edad. 3.º Alcanzar, por lo menos, la talla de 1'600 metros. 4.º Ser de buena conducta y costumbres. 5.º Ser útil para el servicio de las armas. 6.º Saber leer y escribir. 7.º Acreditar, mediante certificado u otros documentos, su adhesión al régimen republicano.

Las instancias, acompañadas de certificación simple de nacimiento y otra de buena conducta y adhesión al régimen, se dirigirán al señor subsecretario de Hacienda y serán presentadas precisamente en las oficinas de una de las Comandancias de Carabineros siguientes:

Madrid, Figueras (Gerona), Barcelona, Valencia, Alicante, Cartagena (Murcia), Almería y Málaga, en donde igualmente podrán solicitar cuantos informes precisen. ¡Ciudadanos, alistaos en Carabineros!

¡ATENCIÓN!

AL PUEBLO DE ALICANTE

Habiendo comprobado este Gobierno Civil el alto espíritu ciudadano que ha dado muestra el pueblo de Alicante aliendo a ofrecer su oro a la primera llamada hecha, este organismo ha dispuesto, dar por terminada esta recogida de metal con la confianza que en el caso de que el Gobierno de la República necesite de él, todo ciudadano acudirá a entregarlo a la primera llamada, como satisfactoriamente ha podido ya comprobarse.

A todos los ciudadanos que pan patrióticamente han hecho entrega de su oro, pueden pasar por esa oficina a recogerlo de 16 a 19 horas.

La Comisión de Orden Público

Comisaría Civil de la Base de Murcia

EJERCITO VOLUNTARIO SECRETARIA GENERAL

En la Comisaría Civil de Ejército Voluntario de la Base de Murcia que comprende las provincias de Alicante, Albacete, Almería y Murcia, se está recibiendo continuas—y en cantidad numerosa—instancias solicitando el ingreso en el Ejército Voluntario. Son más de cuatro mil las instancias ya recibidas, viéndose por momentos la cifra aumentada por la gran actividad desplegada por dicha Comisaría Civil y debido al entusiasmo con que se ha acogido la organización del Ejército Voluntario.

El día veintuno del actual, ya salió para su destino el Batallón número tres del Ejército Voluntario correspondiente a Murcia, formado por 900 entusiastas defensores del Régimen, y organizando por esta Comisaría Civil. Dentro de breves días quedará debidamente formado el Batallón número cinco correspondiente a Albacete, y posteriormente otros más correspondientes a Alicante y Almería; todo ello tendrá rápida formación.

Con esta demostración de entusiasmo, abnegación y decisión del pueblo ingresando en el Ejército Voluntario, es de esperar que nuestra victoria, aniquilando y aplastando de una y para siempre al fascismo, no se hará esperar mucho.

Todos los comprendidos en la edad, deben ingresar en el Ejército Voluntario. Todo por la República democrática. Viva la República. Viva el Gobierno de la República. El Comisario-Secretario General, Antonio Cañizares.

Una bufanda, una mantita, un jersey, son de gran utilidad en el frente. Mujeres alicantinas, pensad en ello.

Lea EL LUCHADOR

ESANOFELE CON FIEBRES PALUDICAS FERRO-QUINA-BISLERI

¿QUERIS LA SALUD? FERRO-QUINA-BISLERI

«PILDORAS DEL MOSQUITO» PODEROSO TONICO RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE EL PALUDICO, curándose sólo con quinina, dura enfermo lo menos tres semanas y queda débil por toda una temporada, si es que alcanza a curarse completamente. El PALUDICO que se cura con ESANOFELE (Pildoras del Mosquito), durante la cura atiende a sus habituales trabajos, y a las dos semanas está completamente curado y hasta más fuerte que antes de la cura. Precio de la cura con quinina u otros febrífugos. — GRATIS 18 jornales enteros de trabajo perdidos (tres semanas) a Ptas. 6—Ptas. 108 90 medios jornales de trabajo perdidos (quince semanas) a » 3— » 270 Total dinero perdido, además de la salud . . . Ptas. 378 Precio de una cura completa de ESANOFELE (2 cajitas). . Ptas. 16,00 Idem de dos frascos grandes de FERRO-QUINA «BISLERI» » 21,30 Total gastado para curarse completamente . . . Ptas. 37,30 Quedan todavía de ventaja. » 340,70 CON LA SALUD Y LA ALEGRIA

París - Elegant Academia de Corte, Confeción y Sombreros Sistema Martí Directora: Doña María J. Durá Ha quedado abierto el curso en esta acreditadísima Academia, adonde a los 8 días de ingresar ya se cosen sus abrigos y vestidos elegantes; pudiendo pasar a matricularse a la hora tenga a bien. Figurines Gran Novedad; Última Moda de París Se dan Títulos rapidísimos y con precios especiales en un trimestre, obteniéndose los mismos, con la mejor clasificación de Sobresaliente de Honor y Extraordinario. Clases de 5 á 20 pesetas mensuales, segun horas, ingresando el día que se desee Academia Higiénica y espaciosa con todas las Modernas Comodidades. Haga el favor de visitarla sin ningún compromiso y saldrá muy complacida NOTA: No confundirse, Bailen número 9 (Frente Droguería Reig)

Colegio Politécnico «Lucentino» FUNDADO EN EL 1881 CON EL NOMBRE «SAN LUIS» Este antiguo Colegio goza de gran crédito por la garantía que ofrece sus buenos resultados en 55 años que lleva de existencia. Queda abierta la matrícula para cursar los estudios de 1.ª y 2.ª Enseñanza, Bachillerato, Comercio, Magisterio, Carreras Especiales. CUENTA CON GABINETE DE FISICA, QUIMICA E HISTORIA NATURAL Admisión de Alumnos internos, medio-pensionistas y externos. Informes y Reglamentos en la Dirección del Colegio. MIGUEL SOLER, 4 ALICANE TELEFONO 1357

Automovilistas USAD EL SUPERCARBURANTE «MONOPOL» A 9/1 LITRO De venta en casa del Agente oficial de Campsa, Antonio Sánchez Melado, Garage España, donde encontrarán los demás productos del Monopolio, como gasolina GAS OIL y lubricantes.

Raúl Soto Chápuli Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles Compra-venta de valores públicos e industriales Empréstitos del Estado Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425 ALICANTE

Colegio Politécnico «Minerva» Fundado el año 1870, con el nombre de San José Queda abierta la matrícula en este acreditado centro docente, para cursar los estudios de 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio; admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de ambos sexos. Horas de matricula de 4 á 9 de la tarde Para honorarios, Reglamento y otros informes, dirigirse a don Rafael Chinchilla Millego, Director del Colegio. — Avenida de Ramón y Cajal, número 6. — Alicante. — Teléfono 2152.

Vda. de José Poveda Martínez CONSIGNATARIO Despachos de Aduana Reexpedición de mercancías por vías marítima y terrestre Seguros marítimos Teléfono 1732 Apartado 127 Dirección Telegráfica { DAVEPO Telefónica } Escritorio Avenida Dr. Gadea, 7.—ALICANTE

Delegación Provincial de Trabajo de Alicante

COMITÉ PRO-AUXILIO DE LAS MILICIAS PROVINCIALES

Table listing various organizations and their contributions, including 'Comité del Frente Popular de Salinas', 'Ayuntamiento de Salinas', etc.

Table listing individuals and their contributions, including 'Donativo del Hotel Viajante', 'Donativo de la Pensión La Fellesense', etc.

Table listing individuals and their contributions, including 'Donativo del Hotel Samper', 'Donativo de Alfredo Solá', etc.

De cine

Ha muerto un genio

Como un reguero de pólvora ha corrido a través del mundo la luctuosa noticia de la muerte de Irving G. Thalberg.

Pero su inquieta inteligencia no quedó satisfecha y bien pronto, encontró nuevas sendas por donde avanzar al unir sus magníficos esfuerzos creativos a Luis B. Mayer como productor en combinación con Metro-Goldwyn-Mayer.

Recientemente se había entregado por entero a la producción de un limitado número de cintas, y esplendoroso fruto de su trabajo son las mejores obras que nos ha ofrecido Metro G. M. durante los últimos tiempos, demostración patente de su valía como productor excepcional.

TRANSPORTES POR AUTO-CAMION

Servicio diario LA ILICITANA MOLINA HERMANOS

De Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes

AGENCIAS Alicante: Joaquín Costa, 35 Tel. 2142 Valencia: Pelayo, 81. Teléfono, 18.822

F. Fajardo Guardiola MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y diente

Hotel Alicante BARCELONA Ronda Universidad 4. Teléfono 1474

Gran Hotel Samper Comedor de primer orden Habitaciones al mar American Bar Café Paseo de los Martires

Lea EL LUCHADOR

Cartelera de espectáculos

PARA HOY CENTRAL CINEMA «La Irlandesita»

MONUMENTAL «Sangre de Circo» IDEAL CINEMA «Pasaporte a la fama»

SALON ESPAÑA «El reloj del Rajá» y «El tigre del ring»

PARA MAÑANA CENTRAL CINEMA «Los millones de Drewster»

MONUMENTAL «Yo, tu y ella», por Catalina Barrena»

SALON ESPAÑA «De hombre a hombre» y una comica»

IDEAL CINEMA «Pasaporte a la fama»

CONSOLATRIX... SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO

Linea de automóviles Elche-Alicante SALIDAS

Table with columns DE ALICANTE and DE ELCHE, listing departure times for various routes.

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Gerona número 7.

Viuda de A. Chápoli Galán

DEPOSITO DE CEMENTOS

Calvos Contra calvicie rebelde, usad CALVITONIC.

Basta un solo frasco para poder apreciar sus maravillosos resultados.

Venta perfumeras y peluquerías. Representante, señor Cruz. Belandier, 19, Alicante.

Casa

Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 148, (Carollinas, Razón en la misma o en esta Administración.

SALON ESPAÑA

Avenida A. el Sabio HOY La descaharrante producción de gran risa

El tigre del ring por BOCAZAS La película cómica El reloj del Rajá

Lea EL LUCHADOR

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corre intensamente la plancha de hierro.

BARNIZ NEGRO «TIMON»

Desiderio Reig Payá.-Bailén, 10 para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

Precios: Bote de 1 kilo, 8 pesetas. Bote medio kilo, 4'25 pesetas. Bote de cuarto kilo 2'50 pesetas.

El importe del timbre a cargo del comprador. Teléfono 2023 ALICANTE

SI QUIERE QUE SUS HIJOS Y SUS HIJAS SEAN EDUCADOS INTEGRALMENTE, LLEVELO A LA

Escuela Modelo

Párvulos Primera Enseñanza PARA niños, dividida en niñas, dividida en

Preparación para ingreso en la segunda enseñanza y escuela de comercio

Bachillerato: Comercio en sus grados preparatorio y pericial; Carreras especiales

Calderón de la Barca, 24 y Juan de Herrera, 5. Teléfono número 2031

Lea usted esto, pues es de mucho interés

Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA.

Tiene los mayores surtidos en calzados SRONG QUE SON LOS INROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración

Para CABALLERO tiene la sección de 18 pesetas el par, que son de mucho gusto y de gran curación.

Todo esto lo podrá comprobar Visitando la CASA HUESCA y sin ningún compromiso se lo enseñará.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frío.

Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, madera molde etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la droguería de Desiderio Reig. ALICANTE.-Teléfono 2023

DRUGERIA

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Diríjase, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

DOCTOR

ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial

NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1º.

frente a la estatua de Misonnave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

IDEAL

El local más cómodo y elegante de Alicante

PARA HOY

Pasaporte a la fama

Máquinas ALFA para coser y bordar FABRICACION ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

CASA FERRER

ALICANTE Méndez Núñez, 36 Teléfono, 2358

DR. AGULLO (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION

Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y España

Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Martires (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

MANZANILLAS «EL RENO»

«ROMULO Y RENO» ANTIBILIOSO, LAXANTE, INSUPERABLE.

Una taza despues de las comidas facilita la digestión, en ayunas evita la bilis.

Lata para 125 tazas 1.90 pts. lata para 100 tazas 1.50. Botella para 4 tazas 0.10

Venta: Farmacias, droguerías y ultramarinos

Depositarío para la Provincia DESIDERIO REIG PAYA.- T4, 2023 ALICANTE

Central

Avd. Méndez Núñez HOY a las 6 de la tarde

Reestreno de la divertida comedia sentimental

LA IRLANDESITA

por la actriz infantil JANE WITHERS (la niña mala de Ojos Carinosos)

La supercomica producción Follies Pandilla 1936 (Su mejor producción)

Gran Orquesta en los intermedios

MONUMENTAL

Avd. Alfonso el Sabio HOY a las 6 de la tarde

2 Grandes Películas 2 La emocionante producción dramática

Sangre de circo por Wallace Beery y e niño Jackie Cooper

Una película de complemento Gran Orquesta en los intermedios

Central

Avd. Méndez Núñez HOY a las 6 de la tarde

Reestreno de la divertida comedia sentimental

LA IRLANDESITA

por la actriz infantil JANE WITHERS (la niña mala de Ojos Carinosos)

La supercomica producción Follies Pandilla 1936 (Su mejor producción)

Gran Orquesta en los intermedios

MONUMENTAL

Avd. Alfonso el Sabio HOY a las 6 de la tarde

2 Grandes Películas 2 La emocionante producción dramática

Sangre de circo por Wallace Beery y e niño Jackie Cooper

Una película de complemento Gran Orquesta en los intermedios

Central

Avd. Méndez Núñez HOY a las 6 de la tarde

Reestreno de la divertida comedia sentimental

LA IRLANDESITA

por la actriz infantil JANE WITHERS (la niña mala de Ojos Carinosos)

La supercomica producción Follies Pandilla 1936 (Su mejor producción)

Gran Orquesta en los intermedios

MONUMENTAL

Avd. Alfonso el Sabio HOY a las 6 de la tarde

2 Grandes Películas 2 La emocionante producción dramática

Sangre de circo por Wallace Beery y e niño Jackie Cooper

Una película de complemento Gran Orquesta en los intermedios

Central

Avd. Méndez Núñez HOY a las 6 de la tarde

Reestreno de la divertida comedia sentimental

LA IRLANDESITA

por la actriz infantil JANE WITHERS (la niña mala de Ojos Carinosos)

La supercomica producción Follies Pandilla 1936 (Su mejor producción)

Gran Orquesta en los intermedios

MONUMENTAL

Avd. Alfonso el Sabio HOY a las 6 de la tarde

2 Grandes Películas 2 La emocionante producción dramática

Sangre de circo por Wallace Beery y e niño Jackie Cooper

Una película de complemento Gran Orquesta en los intermedios

DIABETICOS...

Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia)

Recomendada para las enfermedades de la nutrición

Certificados médicos y particulares a disposición de quien los desee

Depositario exclusivo para Alicante y su provincia. DESIDERIO REIG

Bailén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE

y pida presupuestos de instalaciones

A PRECIOS MUY REDUCIDOS NEVERAS

ELECTRO-AUTOMATICAS

«JAY»

UNICA DE FABRICACION NACIONAL

Antonio Arques Chaques

Sagasta, 53 - ALICANTE - Teléfono, 1535

